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و آقاي: فرهودي ، بيژني، نژادزادهفرد استان:  خوزستان                                     طراحين: خانم ها: محبي، مرادي، حسيني
صبح 8ساعت شروع: فيزيكرياضي و رشته: 2 تعداد صفحه: 2هندسه سؤالات آزمون نهايي درس: 

دقيقه 120 مدت آزمون:نام و نام خانوادگي:10/03/1404تاريخ آزمون: دوره دوم متوسطه   يازدهمپايه: 
 

نمره.استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است-نامه داردپاسخسؤالات رديف
 درستي يا نادرستي هر يك از گزاره هاي زير را تعيين كنيد.1

 كايت يك چهار ضلعي محاطي است.الف) 
3درجه  60سانتي متر، طول كمان رو به رو به زاويه  3ب) در دايره اي به شعاع 

 است. 2
 پ) بازتاب، هيچگاه تبديل هماني نيست.

2، اگر ت) در مثلث  2 90باشد آنگاه  2

1

 جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد.2
3با خط المركزين  2و  2الف) اگر دو دايره به شعاع هاي  ، داراي دقيقاً سه مماس 12

 برابر ............... است. مشترك باشند، مقدار 
 ، برابر ............... است.2ب) شعاع دايره محاطي خارجي مثلث متساوي الاضلاع به ضلع 

 موازي، يك ............... است.پ) تركيب دو بازتاب با محورهاي بازتاب 
، اگر ............... تصوير شكل، بزرگ تر مي شود.و نسبت  ت) در تجانس به مركز 

5/1

مماس و قاطعي نسبت به دايره رسم كنيم، مربع اندازة  نقطه اي بيرون دايره باشد و از  نشان دهيد هرگاه 3
5/1ي دو قطعة قاطع.مماس برابر است با حاصل ضرب اندازه ها

 در شكل زير ثابت كنيد:4

2  
 
 
 
 

 

25/1

برابر مجموع اندازه هاي نشان دهيد اگر يك چهار ضلعي محيطي باشد. آنگاه مجموع اندازه هاي دو ضلع مقابل 5
5/1دو ضلع مقابل ديگر است.

 را به دست آوريد. ، اندازه كمان در دايره رسم شده شكل مقابل 6
 
 
 

 

5/1

ادامه سؤالات در صفحه دوم
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٢

6طول شعاع هاي دو دايره متخارج را به دست آوريد كه طول مماس مشترك خارجي آن ها 7 و طول مماس  2
4مشترك داخلي آن ها  باشد. 9و طول خط المركزين آن ها مساوي  2

5/1

 را به دست آوريد. با توجه به شكل زير مقدار 8
 

 
75/
0

ثابت كنيد تجانس، شيب خط را حفظ مي كند. (در حالتي اثبات كنيد كه مركز تجانس روي پاره خط نباشد و 9
0(25/1

 10و  روي خط  و نقطه  16است. اگر  در بازتاب نسبت به خط  تصوير نقطه  نقطه 10
25/1چقدر است؟ از خط  باشد، فاصله نقطه 

بر  بسازيم به طوري كه پل  به  دو طرف رودخانه باشند و بخواهيم جاده اي از  و  اگر دو شهر 11
كوتاه ترين مسير ممكن  راستاي رودخانه عمود باشد، محل احداث پل را كجا در نظر بگيريم كه مسير 

 باشد؟
 
 
 
 

 

1

نباشد و زاويه  ثابت كنيد دوران تبديلي طولپاست. (در حالتي اثبات كنيد كه مركز دوران روي پاره خط 12
5/1بيشتر باشد.) دوران، از زاويه 

13
 

، نيمسازهاي زواياي  و  و  وسط  ، در مثلث 
 تند؛ ثابت كنيد: هس 

 
 
 

 

25/1

10و  120و  10، در مثلث 14 6
است. مقدار شعاع دايره محيطي مثلث و اندازه زاويه  3

را به دست آوريد. 
5/1

 مفروض است. 7و  5و  3مثلث  با اضلاع 15
 الف) مساحت مثلث را با استفاده از دستور هرون به دست آوريد.

منفرجه است) را به دست آوريد. ( ب) اندازة زاويه 

75/
1

20موفق باشيد                                                                              جمع
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 صبح 8ساعت شروع:  رياضي و فيزيكرشته:  5تعداد صفحه:  2هندسه آزمون نهايي درس:  كليد
 دقيقه 120 مدت آزمون: نام و نام خانوادگي: 10/03/1404تاريخ آزمون:  دوره دوم متوسطه   يازدهمپايه:   

 

 نمره 2كليد سوالات هندسه  رديف
 12صفحه  - 25/0ب) نادرست     28صفحه  - 25/0الف) نادرست  1

 1 74صفحه  - 25/0ت) درست                   48صفحه  - 25/0پ)  درست 

 25صفحه  - 3 0,5ب)       22صفحه  - 5/0  ١٢=mالف)   2
 5/1 46صفحه  -1 25/0ت)         42صفحه  - 25/0پ) انتقال 

3 
2    ٠ 25

2    ٠ 25
0 25

 

 

دو مثلث 
��

MTA  و
�

MTB  :متشابهند زيرا 

   0 5 2
0 25

 
 18ص

5/1 

 راه حل اول: 4
 

 كنيم.رسم مي BDرا موازي  CFخط  Cاز نقطه 
25/0  

25/0  1
 مورب و   25/0 2

1
2

1
2  0 25 

25/0 2 
 راه حل دوم:  25/1

زاويه خارجي مثلث  DCEكنيم، زاويه وصل مي Dبه نقطه  C از نقطه
ACD  :25/0است، بنابراين 

25/0  
ˆ ˆ ˆ� � �DAE DCE BDC 25/0 2 : زاويه 2

 محاطي

25/0 
2

  25/0   

 15ص 
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M
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خط مماس اي بيرون دايره دو مماس بر دايره رسم كنيم، دو پارهاگر از نقطه 5
 ) پس: 25/0اند. (اندازههم

( ) ( )   /    
( ) ( )  /  

  //

AE AN
BE BF

AE BE CM DM
CM CF

AN DN BF CF
DM DN

AB CD AD BC

���
� �� ��� 	 	 	 �
 �� 	 	 	� �� � 	 � 	

0 25
0 25
0 250 5

 27صفحه 

5/1  

قطع كند؛ در اينصورت:  Eدهيم كه دايره را در نقطه را امتداد مي COخط حل اول: از مركز دايره پارهراه 6
||CD AB  25/0 دو وتر بين دو خط موازي 
O  25/0 زاويه مركزي 

75 2
0/25

150 3x 50   0 25 

180 2� 180 100 80 0 25 
 

5/1 
قرار  ABو  DCزيرا بين دو خط موازي  ناميم. كمان مي Eرا درجه  75حل دوم: زاويه راه 

 دهيم.قرار مي دارند. پس مقدار هر دو كمان را 
25/0  

 زاويه مركزي  25/0
25/0 2  زاويه محاطي2

يك زاويه خارجي براي مثلث  درجه 75حال زاويه  
�

AO E        :است. پس 

25/0   ˆ ˆ� 	 � 	 � � �
375 502 2

ˆ ˆ 3 50� 	 � 	 � � �
3x xO A x x

180   25/0            17صفحه  2� 180 2 50 80
7 
 
 
 
 

2 81 2 72 0 25 
81 2 32 0 25 

3 0 25 7 0 25  
5 0 25 2 0 25  

5/1 
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 حل اول:راه 8
 

25/0    1 2
120
2 60 

25/0   180 60 50 70 
 25/0   70 2 140 140

2 70 
75/0 

 حل دوم:                                                                                                                راه 
25/0    120 50 2 100

25/0    360 120 100 140
25/0     2

140
2 70

 14صفحه 
 نيست. ABخط مركز تجانس روي پاره 9

 هستند: Bو  Aهاي مجانس B�و A��در اين حالت مطابق شكل 

25/1 

 
25/0        

/

�� � � �� � � �
 � ��� 0 5

OA K OA OA OB K
OA OBOB K OB

 

||     
/ /

� �� � � �
0 25 0 25AB A BAB A B m m    

تالس قضيه عكس به بنا
 

 46ص  
��حل اول: مطابق شكل و طبق ويژگي بازتاب راه 10 � 8AH A H 

 داريم:  OAHالزاويه در مثلث قائم
                            25/0   � 	 � �2 2 210 8 6OH OH 

    /
/

   / / /

�

�

�
� �� �
 
� � � � � �
 � �
� �
��

0 25 16 6 10 482 9 62 2 50 25 0 25 0 252

OAA

OAA

AA OHS
AH AH

OA AHS25/1 
 حل دوم: راه 

��بق شكل و طبق ويژگي بازتاب ط � 8AH A H دانيم محور بازتاب عمودمنصف و مي�AA  است؛ پس
�� � 10OA OA  )25/0 و طبق فيثاغورس (� 6OH  )25/0( 

�حال دو مثلث  �AH A  و�OHA  ) زيرا 25/0متشابهند (ˆ ˆ� ��A A  و�� � 90H H  پس 

25/0   /
/

AA AH AH AH
OA OH

� � �
�� � � � �

�
16 9 610 60 25

 43صفحه 
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دهيم انتقال مي B��به نقطة   Aرا تحت برداري مساوي و عمودي بر راستاي رودخانه در جهت شهر  Bنقطه  11
 )25/0( بدست آيد. Mكنيم، تا نقطه وصل مي Aبه  B�پس از 

1 

بدست آيد، محل احداث پل Nكنيم تا نقطهبر رودخانه عمود مي Mاز نقطه 
MN 25/0آيد. (بدست مي ( 

 �AMB B 25/0ترين مسير است. (كوتاه( 
 

���مسير   25/0 �	 	 ����� 	 	 �MB NBAM MB BB AM NB MN AMNB  مسير
�AMB B

 53صفحه 
 با توجه به شكل                                                12

                 ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ
/ /

O O O O O O	 � 	 � �1 2 1 3 2 30 25 0 25
 

�و  OABدو مثلث  �OA B 25/0. (هم نهشت اند( 

25/0   ˆ ˆ

/

OA OA

O O AB A B
OB OB

���
�

� �� � �

� ���

2 3

0 5

 

 41صفحه 

5/1 

13 
نيمساز

نيمساز
 

 ) 25/0 25/0پس بنا بر عكس تالس داريم: 

 70 صفحهتمرين 

 

25/1 

 ها            به كمك قضيه سينوس 14

           
sin

sin sin
/ /

/

�
� � � ������ � � �

3120 210 10 10 32 2 2120 230 25 0 2520 25

a R R R R
A

25/0 ˆsin
sin sin sin

/ /
� � � � � � � �

10 6
20 3 232 453 20 25 0 25

a b R B B
A B B

5/1 

B

دهمي
A

M

B

N

B' 

α 

A 
A' 

3 
1 1 2 
α 

B 

O 

25 
25/0 

25/0 
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 62صفحه 
 

 الف)  15

( )( )( )
/

	 	
� � � � � � �

5 7 3 15
2 20 25

P S P P a P b P c

25/0    ( )( )( )
/

� � � � �
15 15 15 15 157 5 3 32 2 2 2 4

0 25
S

 ب) 

25/0   sin sin� 
 
 
 �
1 153 52 2S A A

25/0 ˆsin sin
/ /
� � � � �

15 15 33 1202 4 20 25 0 25
A A A 

 73صفحه 

75/1 

 20نمرات جمع                                                                       
  حل هاي درست ديگر كه منطبق بر كتاب درسي است، به تناسب نمره دهيد.همكار گرامي لطفا به راه  
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